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Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η 

Σ υ ν ά δ ε λ φ ε , 

Μετά από τη σχετική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Επιμελητηρίου 
Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος στις 25.11.1985,το Δ.Σ. του Ε.Ε.Τ.Ε. σε κάλε Γ σε 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας,την Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου 1985 και ώρα 4 μ.μ. , 
στο χώρο μπροστά από την Εθνική Π ινακοθήκη , γ ι α τα οικονομικά μέτρα και τις 
επιπτώσεις τους στον πολιτισμό και τις εικαστικές τέχνες. 

Βασική προϋπόθεση της επιτυχίας της συγκέντρωσης και της προώθησης των 
στόχων μας είναι η συμμετοχή όλων. 

Το Δ.Σ. του Ε.Ε.Τ.Ε 
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ΨΗΦΙΣΜΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΤΩΝ ΕΙΚΑΣΉΚΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ 

ΕΘΝΙΚΗ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ  ΤΕΤΑΡΤΗ, 11 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 19851 

Η Γεν. Συνέλευση της 25/11/85, του Επιμελητηρίου Εικαστικών Τεχνών Ελλάδας, θεωρεί ότι: 
Τα νέα Οικονομικά μέτρα της Κυβέρνησης χτυπούν την πολιτιστική δραστηριότητα, τους δη

μιουργούς και την καλλιτεχνική παραγωγή. Επιπλέον έρχονται να επιδεινώσουν την ήδη υπάρχουσα 
κατάσταση συσωρευμένων προβλημάτων των εικαστικών. 

Σημαντικά κονδύλια για τον πολιτισμό περικόπτονται και βασικά προβλήματα των καλλιτεχνών 
όσο και της πολιτιστικής ανάπτυξης θα είναι αδύνατον να αντιμετωπισθούν. Τα μέτρα αυτά δυσκο
λεύουν ακόμα περισσότερο την δημιουργική παραγωγική δραστηριότητα του Εικαστικού Καλλιτέχνη 
και μειώνουν τον κοινωνικό του ρόλο και προσφορά. Το κόστος ζωής γίνεται πλέον αβάστακτο για το 
πενιχρό εισόδημα του εικαστικού καλλιτέχνη. Ακόμα θα αναγκασθεί να περικόψει από το μικρό εισόδη
μα της τέχνης και συχνά της ετεροαπασχόλησής του για να μπορέσει να συνεχίσει το δημιουργικό του 
έργο. 

Τα υλικά και τα εργαλεία της δουλειάς του με τους φοβερούς δασμούς, τον χαρακτηρισμό σαν είδη 
υπερπολυτελείας και την κατακράτηση του 80%, γίνονται πλέον απρόσιτα. Σ' αυτά μπορούμε να προ
σθέσουμε την έλλειψη μέριμνας από την πολιτεία για επαγγελματική στέγη  εργαστήρια, την έ?Λειψη 
ασφάλισης  συνταξιοδότησης, την έλλειψη μέριμνας και προβολής του εικαστικού έργου, την περικο
πή των λίγων κονδυλίων που δινότανε για την αγορά έργων τέχνης. Καταλαβαίνουμε πού οδηγείται 
σήμερα η Εικαστική δημιουργία. 

Γίνεται άνευ σημασίας η μέχρι τώρα μικρή έκπτωση που υπήρχε από το φορολογικό εισόδημα και 
ηχεί τραγικά να χαρακτηρίζονται οι Εικαστικοί Καλλιτέχνες προνομιούχοι και φοροφυγάδες, όταν μά
λιστα η καλλιτεχνική εργασία γίνεται χωρίς την προϋπόθεση αμοιβής. 

Εξαφανίζεται έτσι και η ελάχιστη αναγνώριση του κοινωνικού ?χιτουργήματος των καλλιτεχνών 
και των δαπανών που απαιτούνται γι' αυτά. 

Αναφέρουμε ενδεικτικά ότι ακόμα και η Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών εμφανίζει αδυναμία να 
λειτουργήσει ?̂ όγω της άσχημης οικονομικής της κατάστασης. 

Οι εικαστικοί καλλιτέχνες θέλουν να ελπίζουν ότι η Κυβέρνηση θα αναλογισθεί τις ευθύνες απέ
ναντι στους δημιουργούς και θα προχωρήσει στο σχεδιασμό της οικονομικής της πολιτικής προς όφε
λος του λαού και αποβλέποντας στην πο?ατιστική ανάπτυξη που τα μέτρα αυτά την συρρικνώνουν και 
την υποβαθμίζουν. 

Η σημερινή αγωνιστική κινητοποίηση των καλλιτεχνών ζητά από την Κυβέρνηση: 
1) Να προχωρήσει τάχιστα για ψήφιση στη Βουλή, ο Νόμος του 1% και η τροποποίηση του Ν. 

1218/81 του Ε.Ε.Τ.Ε. 
2) Να γίνει η Πανελλήνια Έκθεση και να διατεθούν κονδύλια για αγορές έργων. 
3) Να προωθηθεί η δημιουργία συνεταιρισμού για την αγορά φθηνών υλικών, αλλά και παροχή 

υπηρεσιών για τους καλλιτέχνες. 
4) Να διατεθούν έναντι μικρού συμβολικού ενοικίου εργαστήρια για τους καλλιτέχνες. 
5) Να δίνονται δάνεια για την πραγματοποίηση εκθέσεων, για την δημιουργία εργαστηρίων και για 

τον εξοπλισμό τους με τα απαιτούμενα εργαλεία και όργανα. 
6) Δημιουργία Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης. 
7) Εξομούοση φορολογικής απα?ν?αιγής των Εικαστικών καλλιτεχνών με τους άλλους πνευματι

κούς δημιουργούς (δημοσιογράφους, ?α)γοτέχνες, μουσουργούς κ.λ.π.). 


